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Jaro: krásná připomínka toho, jak krásná může být změna.
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Vážení spoluobčané,
přeji Vám krásné jaro! I když čas tak kvapí, a za chvíli tu máme léto :)
Člověk někdy přemýšlí, čím začít, aby se hlavně neopakoval, takže dnes pár „ale“.
Všichni si uvědomujeme, že doba je nelehká, ale věřte že z určitého úhlu pohledu je zároveň krásná! Jsem přesvědčen o
tom, že každý z nás občanů dělá dle svých možností maximum, na co mu síly stačí, ale děláme to jen proto, abychom se
společně posouvali jako region stále na vyšší životní úroveň. Sice požadavky někdy překračují ambice, ale i to je z určitého
pohledu správně. Děláme si život časově náročnější, ale jen proto, abychom věřili v klidnější budoucnost. 
Nechceme přemýšlet o daleké budoucnosti, jelikož se mění s každou nastupující generací, ale jedno je jisté, společnou
pracovitostí dosahujeme požadovaných cílů. Potkáváme se často, ale nemáme na sebe čas. 
Žijeme v jednom kolotoči, ale hlavně společně!

Chtěl bych Vám upřímně poděkovat za to, jak neustálou údržbou svých nemovitostí, údržbou svých pozemků zvelebujete
obec  a šperkujete zahrady. Stejně tak kolektiv obce Horní Lomná dělá maximum proto, aby veřejná prostranství byla
pravidelně udržovaná a cítili jsme se v ní příjemně.

Horní Lomná - obec v náruči krásné přírody!

Pojďme již k naplňování plánů a práce samotné v obci:
V minulém vydání Lomňánku jsem Vás informoval o
budoucích plánech, na kterých chceme pracovat a nyní
Vám  poskytnu souhrn nejdůležitějších aktivit v obci od
počátku roku.

Obnova vozového parku obce

Po postupné obnově technického vybavení v minulých
letech  (myšleno nákup traktorů včetně příslušenství,
elektrotříkolky, pásové frézy) byla na pořadu dne i obnova
vozového parku obce, který je ve všech případech starší
než 20 let.
Na prosincovém zasedání zastupitelstva byl schválen
záměr pořídit nový multifunkční automobil do obce, který
bude splňovat požadavky pro maximální využití i v
náročnějších podmínkách naší podhorské obce. Zvolená
pětičlenná komise stanovila technické požadavky do
výběrového řízení na budoucí automobil, ze kterého
následně vzešla jako vítězná firma AUTO KP PLUS s.r.o. s
nejnižší nabídkovou cenou 763 424 Kč bez DPH. Jedná se
o auto značky TOYOTA HILUX.
Auto jste již určitě měli možnost v obci vidět a my nyní
věříme ve spolehlivost a nespočet zdárně najetých
kilometrů.

Apelace na vlastníky nevyhovujících vodovodních
přípojek, které jsou již několik let po své životnosti
 
Byl zpracován průzkum těchto nevyhovujících přípojek.
Jedná se o přípojky v železných trubkách, na kterých
každoročně dochází k častým poruchám prasknutého
potrubí. Tyto úniky jsou nemalé a obec jako dodavatel pitné
vody je nucena předcházet těmto problémům. Proto
zastupitelstvo na lednovém zasedání schválilo ultimátum
pro výměnu nevyhovujících přípojek za nové,  splňující
podmínky ČSN. Jedná se o celkem 29 odběrných míst, v
drtivé většině našich chatařů, kteří již byli všichni
obeznámeni a nyní za pomocí koordinace obce jsou povinni
provést výměnu do konce srpna roku 2024.

Posílení vodních zdrojů

Byla zpracována studie relevantních možných míst v obci, v
rámci posílení vodních zdrojů pomocí nových podzemních
vrtů. Byly vytyčeny dvě místa, kde je předčasné hovořit o
realizaci, jelikož v první řadě je na programu dohoda s
vlastníky pozemku a následně případné financování
projektu.

Odkanalizování oblasti Stoligy

Jedná se o jeden z našich cílů, a proto nyní bude podána
žádost o dotaci na přípravu projektové dokumentace. 

Cyklostezka II. etapa

Momentálně ve fázi projektování.
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Rekonstrukce budovy bývalého obecního úřadu na
byty

Během měsíce dubna byla dokončena projektová
dokumentace na rekonstrukci 2. nadzemního podlaží. Nyní
budeme pracovat na získání jakékoli finanční dotační
podpory.

Cisterna pro hasiče

Ten, kdo je u SDH Horní Lomná, tak jistě nejednou zažil při
hlášeném výjezdu jednotky doslova „rozhoupávání“ naší
cisterny trambus před  nastartováním. Samozřejmě díky i
za něj, jelikož je vždy nápomocen, ale výměna za novější
kus je již opravdu na místě. Intenzivně jednáme o možnosti
omlazení výjezdového vozu do Horní Lomné v podobě již
použité, ale ročníkově mladší cisterny. Cílem je pro nás
jako pro Jednotku požární ochrany V bezúplatný převod z
jiné obce, která např. drží pohotovost výjezdové Jednotky
požární ochrany III a mohla by jako náhradu získat také
ještě novější cisternu z Hasičského záchranného sboru. 
Nejdůležitějším prvkem každé SDH výjezdové jednotky je
vzájemná ochota, spolupráce a akceschopnost všech
členů. Dále je potřeba mít důstojné podmínky k okamžitému
výjezdu a posléze zásahu kterým je především požár. Tzn. i
disponovat adekvátní hasičskou cisternou, jelikož se v
některých případech může jednat skutečně o vteřiny. 

Zázemí víceúčelového hřiště

Momentálně ve fázi projektování- před dokončením.

Rekonstrukce nebytových prostor č.p. 128

Během zimních měsíců došlo k rekonstrukci nebytových
prostor na čísle popisném 128. 
Již několik let, vlivem vzlínající vlhkosti a nesoudržného
podkladu, byla zvednutá dlažba včetně svislých obkladů na
stěnách, lokálně i o pár centimetrů. Proto již bylo více než
nutné provést výměnu roztroušené podlahové skladby
včetně nových obkladů a dlažeb. Tyto prostory má v
pronájmu  firma Manlomka s.r.o., která po vzájemné
domluvě na pár týdnů sice byla nucena pozastavit provoz
prádelny, ale odměnou ji je nyní pevná půda pod nohama.

Rekonstrukce bytového domu č.p. 46

Důstojný pohled při vstupu do chodby zažívají  nájemníci v
budově bývalé školky. V přízemí byly nyní provedeny nové
omítky, výmalba a také byla položena nová dlažba. 
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Posledním  případem je výjezd pěti hasičských jednotek k
požáru více jak stoleté dřevěnice v naší obci na Přelači dne
19.5.2023, kdy naše jednotka byla na místě první a
společně s dalšími přijíždějícími hasiči dokázali ochránit
především okolní majetek. 
Druhou nezanedbatelnou hrozbou bylo možné rozšíření
požáru na okolní les. 
Ačkoli se jedná pro majitele nemovitosti o obrovské
neštěstí, tak všech 28 zasahujících hasičů si zaslouží velké
uznání a my Vám za tuto dobrovolnou „pomoc bližnímu“
srdečně děkujeme! 

Změna č. 2 Územního plánu obce

V rámci této změny, která trvá většinou 1-2 roky se blížíme
do finále, jelikož veřejné projednávání se již uskutečnilo 25.
května v 15:00 hod. na obecním úřadě v Horní Lomné. 

#sdhhornilomna#
#sdhdolnilomna#sdhmostyujablunkova#

#sdhjablunkov#hzstrinec#

Nové lavičky a stolní sety

Během zimního období naši zaměstnanci obce mimo jiné
pracovali také na zvelebení obce v podobě výroby nových
laviček dvou různých typů a také stolů.
Jsou vyrobeny nově celodřevěné lavice, které budou sloužit
na různých místech po obci a dále dřevěné lavice s
betonovou nosnou konstrukcí včetně stolů. Zvláštní
poděkování patří panu Volekovi z chaty v oblasti Burkov,
který naší obci zdarma dodal betonové nosné podstavce
právě pod tyto sety. Lavičky tohoto typu budou sloužit
kolem obecního úřadu a v parčíku pod kostelem.

Projekt sadovnických úprav parku v Horní Lomné 

Tento projekt byl přihlášen do soutěže Projekt roku 
 Moravskoslezského kraje s cílem navrhnout inspirativní
řešení, jak zvládat problémy s klimatickou krizí. V březnu
tohoto roku náš "Lomňanský parčík" postoupil do druhého
kola a nyní budeme očekávat, jak si v konkurenci jiných
projektů povede v kole druhém.

Nadace ČEZ

V březnu jsme podávali žádost v rámci NADACE ČEZ o
finanční příspěvek na blížící se Den Dětí 3.6.2023. Do
žádosti byly zahrnuty náklady na věcné dary pro děti včetně
pronájmu nafukovacích atrakcí v celkové výši 50 tis. Kč.
Nyní již víme, že akce pro letošní rok nebude podpořena,
ale jak se říká „za zkoušku nic nedáme i pro příští rok“. 

Dotace z Moravskoslezkého kraje pro rozvoj kempování

Na začátku roku jsme také vyřizovali dotaci pro
provozovatele dvou kempů v Horní Lomné. Byli jsme v
obou případech úspěšní se žádostmi na kraji a proto nyní
jen držíme pěsti, ať provozovatelé dosáhnou stanoveného
cíle, v podobě vybudování sociálního zázemí (sprcha+WC)
na pozemcích kempů.
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Vlk obecný

Již druhým rokem také pomáháme se získáváním dotací na
ochranu a zabezpečení stád ovcí a koz před vlkem
obecným v Horní Lomné.

Osvětlení hřbitova a centra obce

V březnu jsme podali žádost na Moravskoslezský kraj o
dotaci z Programu rozvoje a obnovy venkova na již
avizované  osvětlení hřbitova, cesty ke kostelu a cesty mezi
novým a bývalým obecním úřadem. Zda bude možnost
čerpat finanční prostředky z kraje se dozvíme nejdříve
koncem června tohoto roku.

Zprávy ze Sdružení obcí Jablunkovska

Jak  jsem Vás již informoval v posledním loňském vydání
zpravodaje, tak v rámci sdružení obcí Jablunkovska, které
má v roce 2023 celkem 15 členských obcí od Lomné po
Vendryni (mimo Mosty u Jablunkova), zastupuji sdružení
jako předseda a mou pravou rukou je starostka z Písku
paní Věra Szkanderová. Ve sdružení je zaměstnána
tajemnice na jeden plný úvazek, kterou je nyní nově  taky
"lomňanka" a bývalá dlouholetá starostka sousední Lomné
paní Renata Pavlínová, která se velmi rychle aklimatizovala
ve známém prostředí, jelikož v minulosti taky vedla SOJ, a
proto se ihned s vervou pustila do práce. Od názvu
sdružení lze odvodit, že cílem členských obcí je pracovat
společně, setkávat se, sdílet zkušenosti dobré i ty špatné, a
především prosazovat společné zájmy, případně i řešení
problematiky v jakékoli členské obci, ale jako celek. 
Jedna obec něco prosadí, ale 15 obcí má daleko větší
váhu. Je pochopitelné, že ne všechny obce řeší vždy
stejnou problematiku, ale když se jedná o přínos pro náš
region, proč si vzájemně nepomáhat?

V letošním roce výběrová komise operačního programu
životního prostředí schválila dva projekty SOJ k
financování:

Eliminace jednorázového nádobí
Celková výše dotace činí 3 133 691,88 Kč. Obec Horní
Lomná v rámci projektu získá vratné plastové kelímky 0.5 l
a 0.3 l (4 000 ks), vratné nádobí a originální myčku. To vše
bude využívat pro kulturu a sport na akcích v naší obci.

Biologicky rozložitelný odpad 
Celková výše dotace činí 4 689 574,10 Kč. Obec Horní
Lomná získá v rámci projektu druhou várku kompostérů.
Celkem se jedná o 120 ks kompostérů pro vlastníky
nemovitostí v naší obci.

K obou dotacím bude každá obec dofinancovávat částkou
ve výši 15-ti % ze svého podílu předmětu podpory.

Dále byla znovu podána žádost na Moravskoslezský kraj o
financování dovybavení hasičských jednotek potřebným
materiálem ve výši přesahující 3 mil Kč. Zatím bez
výsledku, teprve bude projednávána.

Také jsme si na dubnovém sněmu, za účasti našeho
senátora, určili základní pilíře fungování SOJ, ze kterých
vzešly body, na kterých se nyní pracuje. Kraj nám například
vyšel vstříc s dofinancováním elektro vozítka pro
jablunkovské Sanatorium. 
Dále budeme jednat s vlastníky Jablunkovské polikliniky o
možnostech zřízení tamní bezbariérovosti pomoci instalace
výtahu. Při návštěvě pana ministra životního prostředí jsme
řešili problematiku vlka obecného a spoustu dalších bodů,
se kterými Vás seznámím zase příště.

Z-BOX neboli zásilkovna v Horní Lomné

Možná jste již měli možnost postřehnout, že u budovy
bývalého obecního úřadu již není k dispozici tzv. Z-BOX.
Firma Zásilkovna s.r.o. totiž z důvodu nižší využitelnosti a
tím pádem finanční nerentabilnosti celkového provozu
výdejního místa v naší obci ukončila provoz poskytování
těchto služeb. Dalším důvodem je konkurenceschopnost
doručovat balíky či zásilky přímo na adresu adresáta.

Kompost pro naše občany již k dispozici

Jako každoročně i letos jsme byli obdarováni firmou
SMOLO, s.r.o. kompostem pro úpravu vašich zahrad. K
dispozici je pro Vás vedle štěrkoviště, za mostem směr
Přelač.
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Bylo, nebylo...

13. – 14.1.2023 a 27. - 28.1.2023 Volby prezidenta ČR

"Já mám saně borový, železem jsou kovaný, v předu stojí
dva koníčci pěkně okšírovaní..." Je neuvěřitelné, že se
jednalo již o 7. ročník této krásné akce. Připravená trasa
dlouhá 8 km tentokrát vedla na Přelač a zpět směrem ke
Grygierce. Jako každoročně nesměla chybět mezizastávka
k občerstvení a odpočinku hlavně koníků, bez kterých by
tato akce samozřejmě nemohla být uspořádaná. Tažnou
sílou letošního ročníku bylo 9 koní a 2 traktory. Radost,
smích, krásná příroda = parádně strávený sobotní den.
Děkujeme všem organizátorům, a hlavně obrovské díky
majitelům koní. Těšíme se na další ročník.

11.2.2023 Kulig

Účast v obou kolech v naší obci byla v průměru 63 %. 
Nejvyšší počet hlasů u nás v obou kolech získal kandidát Andrej Babiš.

Výsledky prvního kola:

Pavel Fisher            22 hlasů
Jaroslav Bašta        10 hlasů
Petr Pavel               35 hlasů
Tomáš Zimna            3 hlasy
Danuše Nerudoá    29 hlasů
Andrej Babiš           77 hlasů
Karel Diviš                6 hlasů
Marek Hilšer             4 hlasy

Výsledky druhého kola:

Petr Pavel             83 hlasů
Andrej Babiš       118 hlasů
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Bylo, nebylo...
18.2.2023 Hasičský ples
Sobotní odpoledne se neslo v duchu krásných šatů,
vyžehlených obleků a očekávání zábavně stráveného
večera, možná i výhry v tombole (a že se letošní tombola
opravdu vyvedla). V sále hotelu Salajka se sešlo více jak 80
lidí. Nechyběl fotokoutek se zábavnými rekvizitami a bohatá
tombola, hlavní cenou tomboly byla televize s uhlopříčkou
126 cm.

Při vstupu si mohli zúčastnění zakoupit losy do tomboly
zabalené do brčka. Vytáhnutí losu z úzké trubičky sice
nebylo nic lehkého a vyžadovalo určitou zručnost, nicméně
po úspěšném vytažení losu dotyčný hned věděl, jestli něco
vyhrál či nikoli. Losy do tomboly byly totiž rozdělené do 4
kategorií: 

Teď to bohužel nevyšlo – žádná výhra
Štamprle za barem
Okamžitá výhra – cena k odběru za barem 
Finále – slosování o hlavní výhry v tombole.

Tento propracovaný systém tomboly všichni ocenili a celý
večer se nesl v duchu zábavy, tance, dobrého jídla i pití.
Děkujeme všem organizátorům a těšíme se zase za rok.

18.2.2023 Sálový turnaj v kopané - Bukovec

V únoru se již po několikáté naši kluci zúčastnili
regionálního turnaje o pohár Starostky obce Bukovec v
sálové kopané. Turnaj naplánovaný na dva sobotní dny
celkově ovládli opět hráči Jablunkova. Naopak po vlažném
prvním odehraném dni, se naší kluci neskutečně zvedli a
druhý hrací den (v semifinále po poločase prohrávali 2:6)
nakonec skóre otočili a slavili náš vůbec první postup do
finále o pohár Starostky po výhře 10:9. Finále nakonec
skončilo porážkou, ale aktéři se tímto úspěchem minimálně
příjemně naladili na večerní hornolomňanské plesování v
Hotelu Salajka :).
Gratulujeme a děkujeme za skvělou sportovní reprezentaci
naší obce!!!
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Bylo, nebylo...
1.4.2023 Hokejbalový turnaj v Třinci
Apríl??? Ne!!!
Takto ve zkratce můžeme shrnout myšlenky našich hráčů
před a po turnaji v hokejbale na originálním hřišti v Třinci!
V silné konkurenci a účasti i bývalých extraligových hráčů v
týmech některých ze soupeřů, bylo před turnajem cílem a
maximálním úspěchem našich kluků se dostat na bednu. To
ještě ale nikdo netušil, jak může favoritům týmový
hokejbalový duch z Horní Lomné zavařit! Ve vyrovnané
skupině naši kluci hráli s největším favoritem z Třince
poslední zápas dokonce o prvenství v turnaji. Ještě pět
minut před koncem drželi s následným vítězem krok za
stavu 1:1, ale pak se štěstěna přiklonila na hole borců z
Třince, kteří po těsném výsledku 2:1 uhájili domácí půdu a
celý turnaj vyhráli.
Po této prohře naši kluci nakonec sice trochu s hořkostí, ale
především hrdostí brali krásné 3. místo! 

9.4.2023 Velikonoční divadlo
Na mapě Slezska najdeme již poskrovnu míst, kde se na
Velikonoční neděli odehrává tradiční „Wielkanocne
dziwadło po naszymu“ .
Tuto výjimečnou a sváteční zábavu, nám vždy  připraví v
sále Hotelu Salajka parta úžasných lomňanských herců.
Scénka „Porodnica“ s pohodovým personálem nemocnice
a ještě „klidnějším“ budoucím otcem na začátek zakotvila
všechny diváky v sále pevně do židliček. 
Poté následovala scénka „Babska“, která nabídla módní
přehlídku nápadnic, vlastně „osamělého“, ale neuvěřitelně
schopného chlapa s vlastností si za každé situace poradit. 
Divadelní odpoledne zakončila třetí scénka s velmi
sympatickou „Świgermamóm“, kterou by si jistě leckdo přál
mít i s její originální klíčenkou vždy po svém boku :).

Všichni aktéři v čele s režisérem otcem Edwardem si
vysloužili obrovský a zasloužený potlesk, jelikož podali
neuvěřitelné herecké výkony. 
Děkujeme Vám srdečně za tuto jedinečnou akci!
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Bylo, nebylo...
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21.4.2023 Den Země

Jako každoročně i letos jsme oslavili Den Země úklidem
naší obce. Dobrovolníků se sešlo hojně, a tak jsme mohli
utvořit 3 velké týmy pro úklid lokalit Přelač, Kyčmol, od
Doubravy směrem k centru. Na závěr jsme se všichni sešli
v novém parčíku k zasloužilému odpočinku a k občerstvení
ve formě opečeného párku. Jelikož mezi dobrovolníky byly i
děti, byly odměněny dobrůtkou a také medailí, kterou si pro
ně i s edukačním výkladem připravila p. Drozdová Hana.
Děkujeme všem dobrovolníkům za pomoc s úklidem obce.

7.5. 2023 Pouť na památku Nalezení svatého
kříže

Tradiční jarní pouť i přes nepřízeň počasí navštívilo mnoho
věřících. Jako každoročně se sloužily mše svaté v jazyce
slovenském, českém a polském.

13.5. 2023 Hokejbalový turnaj o pohár
starosty Horní Lomné

Již popáté se letos konal hokejbalový turnaj také v naší
obci. Kromě tradičních účastníků z hokejbalové komunity
našeho regionu, se pro tento rok stala nejdůležitější
součástí tohoto turnaje „naše“ Klárka!
Holčičku z Vendryně, potýkající se doposud s
nevyzpytatelnou nemocí, která si vyžaduje náročné
rehabilitace, přišli  podpořit hráči z Třince pod názvem HBC
Slezsko. Na celorepublikovém turnaji v Ostravici, který
nakonec vyhráli, se společně poskládali na dar ve výši
30.000 Kč pro rehabilitační potřeby Klárky. 
Na turnaji u nás se díky všem zúčastněným povedlo vybrat
dalších úctyhodných 10.000 Kč, které byly taktéž Klárce
zaslány na transparentní účet. Hokejbal prostě spojuje!
Každopádně i na domácí půdě naši předváděli skvělé
výkony, ale „Třinec je doposud nad naše síly“. Po finálové
prohře 5:8, již potřetí za sebou putuje originální putovní
pohár na následující rok do vitríny třineckých hokejbalistů.
Po letošním bronzu z Třince, stříbru z domácí půdy,
budeme držet pěsti ve zlatou placku z následujícího turnaje,
který bude pořádat Dolní Lomná. Děkujeme!!!
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5.7.2023      Hasičská soutěž
29.7.2023    Fotbalový turnaj v Dolní Lomné
26.8.2023    Tradiční fotbalový turnaj ženatí vs. svobodní

17.6.2023    Memoriál Karola Brózdy - fotbalový zápas 

3.6.2023      Dětský den a Gulášfest

2.9.2023      Štafetový běh Hory Bory
17.9.2023    Pouť na památku Povyšení sv. kříže
7.10.2023    Hokejbalový turnaj v Dolní Lomné
2.12.2023    Rozsvěcení vánočního stromu a zabijačka

Informace k akcím budou průběžně zveřejňovány formou plakátu na vývěskách u autobusových zastávek, na
obecním facebooku, webových stránkách. O případných změnách termínů Vás budeme včas informovat.
Těšíme se na Vaši účast. 

15.6.2023    Akce 60+

Aktuálně...

V Lomné máme občana, který se stal Mistrem
extraligy dorosteneckého hokeje v ČR
Ano, je tomu skutečně tak, vítězství je doma a to doslova.
Obrovský úspěch slaví nejen A tým třineckých ocelářů, ale i
dorostenci, kteří se stali mistry České republiky. Ve finálové
sérii extraligového PLAY OFF porazili Plzeň  4:0 na zápasy.
Jsme neskutečně hrdí, že členem talentovaných třineckých
dorostenců je i náš občan Horní Lomné -  Marcel Mikula.
Mikeš, tak ho oslovují spoluhráči v kabině, hraje za dorost
na postu útočníka od roku 2021. V extraligovém PLAY OFF
se podílel na úspěchu svého týmu jedním gólem a sedmi
asistencemi. Skládáme obrovskou gratulaci celému týmu a
Mikeši, tobě přejeme hodně dalších úspěchů, postupů a
především pevné zdraví. 
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Důvody zvýšení cen vodného a stočného jsou následující:
Zvýšení ceny odebraných povrchových vod – 6,1 Kč/m3,
zvýšení cen energií, velké náklady na provoz a údržbu
vodojemu a centrální čističky odpadních vod. 
Obec bude nadále zajišťovat provoz pouze za cenu
nezbytných nákladů, tak aby byl dopad na občany, chataře,
organizace co nejmenší. 

obec@hornilomna.eu     www.hornilomna.eu

Z obecního úřadu

Připomínáme občanům, možnost vyzvednutí modrých a
žlutých pytlů na separovaný odpad. Pytle si můžete zdarma
vyzvednout na obecním úřadě. Po naplnění, je odvezte k
bývalému obecnímu úřadu, č.p. 44, naši zaměstnanci je
předají svozové firmě. Upozorňujeme, že separovaný odpad
nepatří do běžné nádoby na komunální odpady. Svozová
firma není povinna vyvézt takový obsah přimíchaný do
komunálních odpadů. Děkujeme všem, kteří poctivě třídí
odpad, velmi si toho vážíme.

Pytle na separovaný odpad

Platba poplatku za komunální odpady a
poplatku za psa v roce 2023

bezhotovostně na č.ú.: 26220781/0100, variabilní
symbol: číslo popisné/evidenční domu,
hotově do pokladny OÚ.

Úhradu můžete provést následujícím způsobem:

Roční poplatky:
Komunální odpady: 700 Kč/osoba (18-70 let), 
ostatní 500 Kč.
Poplatek za psa: Očipovaní psi: 100 Kč, ostatní: 300 Kč.
Splatnost poplatku je do 30.6.2023.

Připomínáme, že složenky již obecní úřad vydávat nebude.

Očkování psů
Oznamujeme všem chovatelům psů, že dne 2.6.2023
proběhne v obci očkování proti vzteklině na těchto
stanovištích a v tomto čase:
9.00 Rekreační středisko Relax u Zajonce
9.10 Salajka
9.20 Autobusová zastávka u Koupaliště
9.30 Pod Kyčmolem
9.40 Přelač
Očkování se provádí za poplatek 300 Kč. V případě, že jste
nechali svého mazlíčka očkovat v roce 2022, není nutné
letos přistoupit k očkování. Vakcinace je platná na 3 roky.
Očkování provádí MVDr. Kovář, mob.: 773 520 600.

Informace o zvýšení cen vodného a stočného 
s účinností od 1.1.2023
Zastupitelstvo na svém zasedání, dne 22.12.2022 rozhodlo
o zvýšení cen vodného a stočného takto:

občané: vodné 15 Kč/m3 * stočné 15 Kč/m3,
chataři: vodné 15 Kč/m3 * stočné 15 Kč/m3,
právnické osoby: vodné 22 Kč/m3 * stočné 22 Kč/m3.

Zpravodaj obce Horní Lomná11.

Ze školních lavic

Karneval

Fanfára a můžeme začít! Hurá, konečně je tu karneval. I
přes úskalí všech bacilů a nemocí jsme po jarních
prázdninách zdraví a mohli jsme si s plnou parádou užít
karnevalový rej masek v Hotelu Pod Akáty, který se konal
15.března v odpoledních hodinách. Přivítal nás tým Krtečka,
kterého děti svým tanečním řáděním probudily ze zimního
spánku. Nakonec byl moc rád, protože si užil s dětmi
odpoledne plné zábavy, her a hlavně tance. Předvedly se
nejrůznější masky od těch nejmenších až po nejstarší
školáky. Samozřejmě nechyběla porota, která bedlivě
přihlížela všemu dění a vyhlásila pak tři nejhezčí masky z
každé kategorie. Děti obdržely ceny a každý dostal malý
krtkův dortík jako sladkou odměnu. Dospěláci se mohli také
občerstvit zákuskem od paní Sikorové, děkujeme.

Karneval se povedl, děti si odpoledne užily a určitě se těší
na další. 
Za SRPŠ Lucka, Marci a Zuzi. 
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Požární ochrana očima dětí
Všichni žáci 3. a 4. ročníku se v letošním roce zapojili do
výtvarné a literární soutěže POOD (Požární ochrana očima
dětí). Texty jsou po úpravách pedagoga.

NOC V LESE
Byl jeden kluk a ten se jmenoval Petr. Jeho táta pracoval
jako hasič. Jednou, když tatínek odešel do práce, Petr
zůstal s maminkou sám doma. Napadlo ho, že by mohl
zajít do lesa. Zeptal se maminky a ta mu to dovolila, ale
musel se teple obléknout. Cesta mu trvala asi půl
hodiny, ale šel rychle a tak se i zahřál. Cestou viděl
srnky, jednoho zajíce i veverku. Slyšel i nějakého ptáka.
Konečně došel na své oblíbené místo, kde měl
schovaný spacák i polštářek. Chvilku si tam poseděl a
za chvíli začalo být šero. Pro tyto případy měl s sebou
baterku, ale přesto nemohl najít cestu zpět a v lese se
ztratil. Už bylo dost pozdě a maminka začala mít doma o
Petra strach. Jemu v lese nezbylo nic jiného, než ve
svém bunkru přespat. Ještěže k němu našel cestu.
Maminka zatím doma šílela strachy. Poprosila sousedy,
aby jí pomohli Petra hledat. Všichni spolu s hasiči
hledali všude, kde se dalo. Asi o půlnoci viděli nějakou
hromadu. Pod ní si spokojeně spal Petr. Všichni byli
rádi, že to tak dobře dopadlo.

Sára Brózdová, 3. ročník

O KOTĚTI

Byla jedna holčička a ta měla kotě. Jednou jí to
neposlušné kotě vylezlo na vysoký strom a schovalo se.
Holčička plakala a plakala. Pak ji vzpomněla, že může
zavolat hasiče. Učili se to přece ve škole v prvouce, že
když budou mít nějaký problém, že jim dospělí nebo
hasiči pomůžou. Zatelefonovala tedy na číslo 150 a za
chvíli slyšela, jak hasiči jedou. Auta houkala a houkala.
Jeden hasič vylezl na strom, vzal kotě do pytlíku, který
měl pověšený na krku a opatrně slezl dolů. Dal kotě
holčičce a ta hezky poděkovala. 

Vendula Slavičová, 3. ročník 

ZÁCHRANA HOŘICÍHO LESA

Jednou, když šli turisté do lesa na výlet, nechtělo se jim
brát domů prázdnou láhev a tak ji odhodili. Když začalo
svítit slunce, jeden paprsek se od ní odrazil a zapálil
suchou trávu, ve které láhev ležela. Začalo hořet blízko
lesa. Když začal hořet les, vyplašila se všechna zvířátka.
Lidé zjistili, že hoří les blízko jejich domů a tak zavolali
hasiče. Ti nasedli do Trambusa a hned se rozjeli na
místo, kde hořelo. Vytáhli hadice a začali stříkat. Protože
hořelo opravdu hodně, zavolali ještě i pilota s
vrtulníkem. Pilot z výšky přes velký dým viděl, že někdo
leží na zemi. Řekl to pomocí vysílačky hasičům a ti našli
v křoví malou holku. Dali ji ležet na lehátko a zavolali
sanitku. Ošetřili ji a zavezli do nemocnice. Tam si pobyla
týden, uzdravila se a rodiče si ji odvezli domů.

Eliška Gruszková, 3. ročník 

DOMACÍ VAŘENÍ

Byl jeden kluk a ten se jmenoval David. Až vyroste, chce
být kuchařem, jako jeho táta. Rodiče mu koupili
kuchyňku, aby měl kde vařit. Jednou v sobotu jeho
maminka šla do obchodu koupit sůl a nařídila mu, aby
hlídal hrnec na peci a aby na nic nesahal, že je to
nebezpečné. Plyn může vybuchnout a vařící polévkou se
může opařit. Samozřejmě, když maminka odešla, přišel
do kuchyně a hned zkoušel, jak se na peci otáčí
knoflíčky. Díval se, jak plamínky hoří. Odešel do svého
pokojíčku a hrál si se stavebnicí. Nevšiml si, že blízko
pece leží utěrka, která začala, nejdříve málo, potom více
hořet. Maminka, když se vracela z obchodu, viděla, jak z
okna vychází černý dým. Zavolala hned hasiče a běžela
domů zachránit svého syna. Ten se přiznal, co udělal a
maminka mu slíbila, že ho přihlásí do kroužku vaření.

Šimon Słowik, 3. ročník

Děkujeme Bc. Lucii Szczerbové, a Mgr. Boženě Sadowé, MŠ a ZŠ Dolní Lomná za poskytnutí článků do zpravodaje.
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Kniha Příběh akvamarínu zasazený do
kouzelného prostředí Horní Lomné

Miriam Bláhová (1989) debutovala s romantickým Příběhem
slunečnice v roce 2022 pod nakladatelstvím Motto. V knize
propojila současnost a historii částečně zasazenou do
období druhé světové války. Letos přichází na české knižní
trhy s Příběhem akvamarínu, který se odehrává v
přítomnosti i minulosti obce Horní Lomná.

Zpravodaj obce Horní Lomná13.

Rozhovor

Ne. Jsou to samostatné příběhy, ale spojuje je romantická
linka a naše historie. V Příběhu slunečnice je částečně
zaznamenán začátek druhé světové války, Příběh
akvamarínu popisuje pohnuté osudy lidí z dřevařské kolonie
v první polovině 19. století v obci Horní Lomná.

Obě knihy jsou romantické, obě se podobají
vzhledem i názvem. Navazují na sebe?

Proč právě Horní Lomná? Navštívila jste místo
osobně?

Pocházím z Jablunkovska a v Lomné jsem byla
nesčetněkrát. Chtěla jsem, aby se o tomto nádherném místě
s úžasnou přírodou, a ještě zajímavější historií dozvědělo
více lidí. Osud tam byl k lidem krutý, navíc Lomná je
označována za poutní místo. Neměla jsem nad čím váhat.

Odkud čerpáte informace?

Díky kamarádce, která v Horní Lomné žije, jsem se dostala k
převyprávěným archivním záznamům. Knihu Počítání
oveček v Horní Lomné na konci století zmiňuju přímo v
příběhu, čte si z ní hlavní hrdinka Jasmína.

Kniha vyšla v únoru. Jaké jsou první reakce?

Nádherné. Pochopitelně, sto lidí, sto chutí, ale prozatím se
ke mně dostávají vesměs úžasné ohlasy, za které jsem
vděčná. Spousta čtenářek mi psalo, že se do Lomné musí
podívat, jiné zase nadchlo, že v knize zpracovávám i téma
jedné vážné choroby. Je u nás poměrně rozšířená, přesto
stále dost lidí netuší, jaký má průběh.

Pracujete na novém románu?

Ano. Psaní je můj relax i vášeň, proto jsem se opět pustila
do romantického příběhu s kouskem historie. Přestože se
nejedná o pokračování žádné z mých knih, vrátíme se do
Horní Lomné, tentokrát po roce 1900, a dokonce se čtenáři
budou moci setkat s některými hrdiny z Příběhu akvamarínu. 
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